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10.

Bir 6gretmen, sinifa bir problem durumu getirir ve
Ogrencilerini Ggerli gruplara ayinr. Daha sonra 06g-
rencilerine sorunun ¢6zimi hakkinda Uger dakika
kendilerinin dustinmelerini ve herkesin fikirlerini grup
arkadaglariyla bireysel olarak paylagmalarini ister. Ar-
dindan &grenciler birbirlerinin fikirlerini karsilastirirlar
ve slre¢ sonunda her grubun sézcusu ortaya ¢ikan
fikirleri sinifa sunar.

Buna gore 6gretmenin kullandigi is birlikli 6gretim

teknigi asagidakilerden hangisidir?

A) Ddisun - esles - paylas
B
C

D

)
) Vizilti gruplari

) Jigsaw

) Konusma halkasi

E) Takim destekli bireysellestirme

Hatice Ogretmen, dersinde égrencilerinin kavramlari
derinlemesine incelemelerini saglamak amaciyla ger-
ceklestirdigi etkinlikle sectigi kavramla ilgili onlar tara-
findan ortaya cikarilan tim cagrisimlari belirlemistir.
Etkinligin devaminda ise dgrenciler ile birlikte bu ¢ag-
risimlar analiz edilerek anlam gruplari olusturulmaya
calisilimistir.

Buna gore Hatice Ogretmen’in dersinde yararlan-
mis oldugu o6gretim uygulamasi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kavramsal karikatir

B) Kavram haritasi

C) Tahmin — gbzlem — agiklama

D) Semantik ag

E) Tezkip metinleri
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Turkce dersinde 6grencilerine okuma galismalari yap-
tiran Hakan Ogretmen; 6nce hazirlik ve taklit asama-
sini kullanmig, sonra giris ile gelisme asamalarindan
faydalanmis ve en son her bir 6grenciye bagimsiz oku-
ma aliskanhgi kazanabilecekleri etkinlikler sunmusgtur.

Yukaridaki 6rnek etkinlikte Hakan Ogretmen hangi

ogretim isleminden faydalanmistir?

A) Dersin konusunu giincel hayat durumlari ile iligki-
lendirme

B) Etkinlikleri basitten karmasiga dogru agsamalandirma

C) Soyut kavramlari somut hale getirerek 6grencilere
kazandirma

D) Konu alanindaki degismez bilgi yapilarini kabul
ettirme

E) Genel basliklardan ayrintih kavramlara dogru bir
sira izleme

Yapilandirmaci yaklasimi benimseyen bir 6gret-
menin asagidakilerden hangisini yapmasi bekle-
nemez?

A) Ogrencilerine dzerk bireyler olduklarini hissettiren
faaliyetler yarGtar.

B) Etkinliklerde 6n 6grenmeleri ortaya ¢ikarici aktivi-
telere yer verir.

C) Ogrencileri degerlendirmede sinif igi ve disi ¢alis-
malari dikkate alir.

D) Dersini daha iglevsel hale getirebilmek icin 6n 6r-
gltleyicilerden faydalanir.

E) Dogru bilgiye ulasamayan 6grencilere bilgiyi hiz-
lica aktarir.

Diger sayfaya geginiz. 15



KPSS / EB

10.

Ogrencilerine canlilarin siniflandiriimasi konusu ile
ilgili kavramlari 6gretmek isteyen Solmaz Ogretmen
dersinde asagidaki gorseli cizer ve onlara gorseldeki
bosluklara gelebilecek kavramlari belirtmelerini sdyler.

Prokaryotik Canlilar

e

Bakteriler

Okaryotik Canlilar

I 2 2!

Hayvanlar Protista Mantarlar ?
Alemi Alemi  Alemi

Asagidakilerden hangisi, Solmaz Ogretmen’in der-
sinde bu uygulamadan faydalanmasinin amagla-
rindan biri olamaz?

A) On bilgi yapisini ortaya gikarma

B) Kavram 6gretimini anlamli hale getirme

C) Derse iligkin hazirbulunugluk saglama

)
)
)
)

D) Tutum belirleme ve 6znel sonuglara ulagsma

E) Kavram yanilgilarini belirleme ve giderme

Bir fen bilimleri 6gretmeni, dersinin “Vicudumuzun
bilmecesini ¢ézelim.” Unitesine bagli olarak gergek-
lestirecegi etkinlik icin sinifi gruplara ayirir. Birbirine
yakin gevrede yasayan ve ders notlari ayni olan 6g-
rencilerden olusturdugu gruplara cgaligsmalar igin belli
bir zaman verip grup arkadaslarinin birbirlerinin galig-
malarina destek olmalari gerektigini soyler.

Buna gore is birlikli 6gretim modelini kullandigini
diisiinen 6gretmenin gergeklestirdigi asagidaki is-
lemlerden o6zellikle hangisi hatalidir?

A) Ogrencilerin birbirlerinin galigmalarina destek ver-
mesini saglamasi

B) Benzer 6zelliklere sahip dgrencileri bir araya ge-
tirmesi

C) Ogrencilerine galismalari igin belli bir zaman ver-
mesi

D) Gruplardan ortak bir 6grenme Grinu olusturmala-
rini istemesi

E) Sectigi teknigin 6dretim konusuna uygun olmasini
saglamasi
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Baris Ogretmen, kimya dersinde isleyecedi “Bohr
Atom Teoremi” konusu igin sinifa getirdigi gérsellerden
yararlanmistir. Ayrica konuyu 6grencilerine daha kisa
surede aktarmak i¢in de dnceden hazirlamis oldugu
sunuyu tahtaya yansitarak dersini iglemisgtir.

Bu uygulama siirecinde 6gretmenin dersinde ya-
rarlandigi 6gretim yontem ya da teknigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Analoji

B) Demanstrasyon

C) Simulasyon

D) Deney

E) Gosterip yaptirma

Seda Ogretmen, égrencilerine is kazalarini dnlemeye
yonelik gerekli becerileri edindirmek Uzere bir etkinlik
gerceklestirmek ister. Bu etkinlik kapsaminda konu-
ya ¢dzum getirmeleri amaciyla onlarin yaratici fikirler
Uretmelerini saglar. Strecte bazi 6grenciler komik fikir-
ler dretirler ve bu durum diger 6grencilerin gulismeleri-
ne neden olur. Ogretmen bu duruma hemen miidahale
ederek surecin devam etmesini saglar ve bu sirada bir
ogrenci ise ortaya ¢ikan butun fikirleri not eder.

Buna gore Seda Ogretmen’in dersinde yararlandi-
g1 6gretim yontem ya da teknigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Fikir taramasi

B) Bulus firtinasi

C) Konusma halkasi

D) Istasyon

E) Minazara

Diger sayfaya geginiz. 15
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13. Topluma hazirlanma olarak da ifade edilen sosyalles-
me, gocugun egitimi anlamina gelmektedir ve bireyin
sosyallesmesi sureci sureklilik arz eder.

Bu kapsamda Tirk Egitim Sistemi’nin asagidaki
ogretim yaklasimlarindan hangisine yonelik galis-
malara 6nem vermesi gerektigi soylenebilir?

A) Beyin temelli

B) Etkili

C) Aktif

D) Yasam boyu

E) Bilgisayar destekli

14. Ogrencilerinde sdzel iletisim becerilerini gelistirmek
isteyen Sitki Ogretmen, gergeklestirmeyi planladigi et-
kinlik kapsaminda sinifindan gruplar olusturur. Etkinlik
suresince 6grencilerinden konuyla ilgili grup arkadas-
lari ile birbirlerine sorular yéneltmelerini ister ve soru
kaliplarini olustururken onlara rehberlik eder.

Bu siiregte Sitki Ogretmen’in asagidaki is birlikli
ogretim tekniklerinden hangisini uyguladigi soyle-
nebilir?

A) Ayrilip birlesme

B) Karsilikli sorgulama

C

)
)
) Dusln - esles - paylas
)

D) Takim destekli bireysellestirme

E) Ogrenci takimlari

www.retrokitap.com
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15. Tam 6grenme modelinin uygulandigi bir 6gretim sire-
cinde yapilan degerlendirmeler ile asagidaki “Ogrenci
Sayisi - Puan” grafikleri elde edilmistir.

Ogrenci sayisi Ogrenci sayisi

Puan Puan

Dersin girisi Dersin sonu

Asagidakilerden hangisi tam 6grenme modeli kap-
saminda grafiklerde belirtilen bu degisimin yasan-
masinda etkili olan bir 6gretim degiskeni degildir?

A) Ipucu B) Déniit

C) Pekistireg D) Duzeltme

E) Bireysel hiz

16. Deniz Ogretmen, sunus sirecinde 6grencilerin 6n bil-
gilerini harekete gegirip onlarin eski ile yeni bilgilerini
bltunlestirecek bir semadan yararlanarak derslerini
yurutdr.

Buna gore Deniz Ogretmen’in dersinde kullandigi
ogretim model ya da yaklagimi agagidakilerden
hangisidir?

A) Anlamli 6grenme

B) Beyin temelli 6grenme

C) Okulda 6grenme

D) Kuantum 6grenme

E) Yapilandirmacilik
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45.

44 - 45. sorular asagidaki tabloya gore cevapla-
yiniz.

Coktan segmeli test maddesinin analiz sonucu asagi-
da verilmistir.

A B C *D E | Toplam

Ustgrup | 20 | 3 | 10 [ 52 | 20 | 100

Alt grup 30 | 25 | 15 2 28 100

* Dogru cevap D segenegi

Test maddesinin giigliik ve ayirt edicilik degerleri
hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?
Gugluk Ayirt edicilik

A) 0,27 0,50

B) 0,21 0,40

C) 0,26 0,50

D) 0,46 0,40

E) 0,36 0,32

Soruda verilen veriler dikkate alindiginda asagida-

kilerden hangisi séylenebilir?

A) Kolay ve ayirt edici bir sorudur
B) Soruyu birgok 6grenci dogru cevaplamistir
C) B celdiricisi ters yonde ¢alisan bir geldiricidir.

D) Tarama sinavlarinda kullaniimaya uygun bir soru-
dur

E) Test puanlari arttikga soruya dogru cevap verenle-
rin orani artmistir.

www.retrokitap.com
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46. Normal dagihm 6zelligi gdsteren bir sinav sonucunda

Yasemin'in T Puani 60 olarak hesaplanmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Yasemin sinavda sorularin birgogunu dogru olarak

cevaplamistir.

B) Yasemin’in ham puani aritmetik ortalamadan bir
standart sapma fazladir.

C) Yasemin sinava girenlerin %97,5'inden daha ba-
sarihdir.

D) 100 soru Uzerinden 70 soruya dogru cevap ver-
migtir.

E) Sinavda gozlemlenebilecek en ylksek basari sira-
lamasina sahiptir.

47. Yapilan bir sinav sonucundaki test analiz sonuglari

asagidaki gibi siralanmistir;

Mod: Cift modlu ve mod degerleri 10 ve 90°dir

Medyan: 50

Aritmetik ortalama: 50

Verilen bu bilgiler dikkate alindiginda asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur ?

A) Sola garpik bir dagilim ortaya ¢ikmis ve 6grenciler
genel olarak kendi igerisinde basarili olmustur.

B) Saga carpik bir dagihm ortaya ¢ikmis ve 6grenciler
kendi igerisinde basarisiz olmustur.

C) Bircok 6grenci aritmetik ortalamanin altinda puan
almigtir.

D) Bimodal dagihm ortaya gikmistir.

E) Ogrenci puanlari orta degere yigihm gostermistir.
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45.

3 farkh soruya iliskin madde gliclik ve ayirt edicilik de-
gerleri agsagidaki tabloda verilmistir

Sorular Matljde gu?;luk Maddg ayirt §d|0|llk

indeksi indeksi
1 0.26 0.48
2 0.57 0.11
3 0.86 0.60
Bu tabloya gore madde analizine iligskin yapilan
asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Madde 2, madde 1’e gére daha zor bir sorudur.
B) 1 ve 2. maddeler testten atiimahdir.
C) Segme sinavlarinda 2. madde kullaniimalidir.
D) Madde 3 kolay ve ayirt edici bir sorudur.
E) Madde 2'nin dogru cevaplanma orani madde 3’'ten
daha fazladir.
Ogrencilerin bir dersten aldiklari puanlara iligkin fre-
kans - puan durumunun situn grafigi asagida veril-
mistir.
Frekans

14
12
10

8

6

4

2 II

0 . Puan

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Bu grafikte verilen puan dagilimina iligkin
I. Sinavdan alinmis en disuk not 20'dir.

Il. Tek modlu saga carpik bir dagilim ortaya ¢ikmistir.
Ill. Sorular 6grencilere genel olarak kolay gelmistir.
IV. Siniftaki 6grenci sayisi 55'tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV
D) I, Il ve IV E) II, lll ve IV

www.retrokitap.com
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46. Asagida verilen degiskenlerin hangilerinde ayni

yonde yiiksek iligki oldugu soylenebilir?

A) Derse olan ilgi - ders ¢calisma motivasyonu

B) Sigara icme - saglik
D) Segenek sayisi - sans basarisi

)
)
C) Plan yapma - calismalara geg kalma
)
E)

Olgmeye karisan tesadiifi hata - giivenirlik

47. Asagida 5 6grencinin 10 soruya vermis oldugu cevap

tablo olarak ifade edilmistir

Ali 11001 ][1]O0|1|1][0]1
Berat 11101 ]1]0|1]|1[0]0
Cennet ojojojo|t1fofof1|{0f|1
Adem o(1{0(1|0f1|1]1]0]|0
Havva 17710(0(1(1]1{1]1]0]|O0

Verilen bu tabloya iliskin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Mod degeri 6’dir.

B) Ortanca 3'tr.

C) Dagilim simetrik yapiya sahiptir.

D) Standart sapma 1'dir.

E) Ranj degeri 5'tir.
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25.

Soru 6nclliine baktigimizda istenmeyen bir davranis
s6z konusudur. Bu davranisin ortadan kaldiriimasi
igin, 6ncelikle sorunun kaynagina inilerek bilgi toplan-
masi ve soruna en uygun tepkinin gosterilmesi gerekir.
Eger problem sinifin diizenini bozmuyorsa, dersi kes-
meye degmeyecek bir davranissa, 6grenci tarafindan
istenmeyerek ve nadiren gergeklestiyse bu davranigsa
sozsuz uyaricilar kullanilarak tepki gosterilmelidir. Bu
uyaricilar; gérmezden gelme, fiziksel yakinlk veya g6z
temasi kurma geklinde gerceklestirilebilir. EGer 6gren-
ci, istenmeyen davranigi surekli yapiyorsa ve bunu
aligkanlik héline getirdiyse s6zli uyaranlar verilmelidir.
Soru 6nculiinde de 6grencini yapmis oldugu bu davra-
nisin daha 6ncede yapildigi gortulmektedir. Bu bilgiler
1Isiginda segenekler incelendiginde 6gretmenin vere-
cegi en uygun tepki E segeneginde belirtilmigtir.

CEVAP: E

Davranis ortaya ciktiktan sonra istenilen davranigin
pekistiriimesini ve istenmeyen davranisa ceza veril-
mesini savunan disiplin yaklasimi tepkisel modeldir.
Tepkisel modele gore dgretmenler 6grencilerin isten-
dik davraniglarina olumlu, yanhs davraniglarina ise
olumsuz karsilik vermelidir. Béylece 6grenciyi istenilen
davraniga yonlendirmelidir.

CEVAP: C

Sinifta gorilen istenmeyen davranislarda, disiplin so-
runlarinda ve huzursuzluklarda 6gretmenin 6ncelikle
yapmasi gereken, sorunun kaynagini ve nedenini an-
lamaya galismaktir. Sorunun ne oldugunu ve nedenini
bilen bir 6gretmen soruna iligkin bilgi toplayabilecek,
¢6zUm segenekleri Uretebilecek ve ¢dzime ulasabi-
lecektir. Bu kapsamda soru 6nculiinde 6gretmenin is-
tenmeyen davranigsa karsgi 6grencinin digariyi izleme
sebebini arastirmasi daha uygundur.

CEVAP: E

www.retrokitap.com
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Ogrenci, 6grenme dJretme siirecine ne kadar ok
duyu organi ile katilirsa 6grenmeler o kadar kalici olur.
Arac gereclerin derse olan katkisinin da ne kadar ¢ok
duyu organina hitap ettigiyle ilgili oldugunu dile geti-
ren E. Dale, “Soyut bilgiler, 6gretim araclari sayesinde
somutlastirihir.” ilkesiyle 6grenmelerin somutlastiriima-
sinl saglayan ogretim yollarini sematize eden yasanti
konisini olugturmustur.

©
k=4
g s
E 32
g 2
¥ a Sozel
gembollerle Goz veya kulakla
edilen
yasantilar
Orsel sembollerle’ 5
edilen yasantilar Gozle
Radyo, plak, serit, resim- &
Baskalaninin lerle ediniler yasantilar GOz veya kulakia
yardimiyla Hareketli resimlerle

edinilen ini
edinilen yasantilar Goz ve kulakla

/ Televizyonla edinilen yagantilar \ K

edin

/ Sergiler yardimiyla edinilen yasantilar \ Biitiin duyt

lenden ————————» Az sayida duyu organiyla edinilene
Kendi kendine edinilenden —————————————> Bagskalarinin yardimiyla edinilene

Gy

/ Geziler yoluyla edinilen yasantilar \ organ\anylﬁ

2

Gosteriler yoluyla edinilen yasantilar \ g

=

Kendi / Dramatizasyonla edinilen yasantilar \ 3

< kendine S

5 % edl""e"/ Model ve numunelerle edinilen yasantilar \ §

3 E & ‘ i x
Dogrudan dogruya edinilen maksatl yasantilar \

8 8 / 9! gruy: yas S

Koni incelendiginde en kalici 6grenmelerin dogrudan
dogru edinilen maksatl yasantilar oldugu sdylenebilir.
Secgenekler analiz edildiginde A segeneginde yer alan
deney malzemeleri gergek obje kapsaminda yer alir.
Ogretilmek istenen aracin kendisidir. Gergek objelerin
sinifa getirilemedigi durumlarda ogretim aracglarindan
yararlaniimalidir. Gergek objeler 6grenciye dogrudan
edinilen yasantilar saglar.

CEVAP: A

Ogrencilerin temel bilgilerine sahip olduklari bir konu-
da bilgisayarin onlara kazanimlar dogrultusunda ba-
sitten karmasiga dogru sorular yonelttigi ve onlardan
gelen cevaplara donut-dizeltme sundugu yazihm tara
alistirma ve tekrardir. Bu bilgiler 1s1ginda 6gretmenin
aligtirma tekrar yazilimindan yararlandigi séylenebilir.

CEVAP: B
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40.

41.

42.

43.

Fizik 6gretmeni 6grencilerin kagitlarini puanlarken
isimlerden etkilenip ister istemez yanl davranmasi te-
sadufi hatadir. Yapilan bu ¢alisma 6grencilerin fizik
puanlarini dogru bir sekilde dlgmemizi engeller yani
etkilenir. Olgmek istenilen 6zelligi tam ve dogru olarak
Olgcmeyi engelledigi icin yapi gegerliligi de etkilenir. So-
rularin i¢ tutarlihgi sorularla alakali bir durumdur her bir
sorunun birbiriyle tutarli olmasiyla ilgili bir durumdur.
Yapilan bu galisma sorularin i¢ tutarliigini etkilemez.

CEVAP: E

Uygulanan bir sinav 6grencilerin basarilarini tam ve
dogru olarak dlgemiyorsa sinava tesadifi hata karis-
tigini gosterir. Standart hata, tesadlifi hatanin sayisal
miktarini gésteren bir degerdir. Ogretmenin yasadigi
bu durum standart hata ile agiklanir.

CEVAP: C

Esit aralikh dizeyde yapilan olgmelerde 0 noktasi
Olgllen 6zelligi yoklugunu gostermez. Saatle yapilan
Olgmeler esit araliklidir. Clnku her gece saat sifirlanir
ve her gun o 6zellik yeniden él¢ulir yani 0 noktasi za-
manin olmadigi! anlamina gelmez.

CEVAP: C

Eslestirme testlerde 6ncll ve segeneklerin sayisi esit
tutulmamali. Eger 6ncll ve segeneklerin sayisi esit
tutulursa sans basarisi artar 6grenciler en iyi bildigi so-
rulardan baslar ve bilmediklerini tutturabilme ihtimalini
arttinir. Bu nedenle oncllle segeneklerin sayisi birbi-
rinden farkl olacak sekilde diizenlenmelidir.

CEVAP: E
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Madde glglik indeksi

Pj =54 /200

Pj=0.27

Madde ayirt edicilik indeksi
rx=52-2/100

rix = 0,50

CEVAP: A

Soru, ayirt edici bir soru oldugu icin test puanlari arttik-
¢a yani ust gruba dogru gittikce soruyu dogru cevap-
lama orani artar yani bilen 6grenciler bu soruyu daha
fazla dogru cevaplamistir.

CEVAP: E

Yasemin’in T puani 60 olarak hesaplandiginda Yase-
min aritmetik ortalamadan bir standart sapma fazla
puan alarak 60 T puanina sahip olmustur. Yasemin’in
ham puani bilinmediginden dolayi hem puani hakkin-
da yorum yapmak yanlis olur. Yasemin mod degerinin
Uzerinde bir mutlak basariya sahiptir. Yasemin sinava
girenlerin %86’sindan daha basarihdir.

CEVAP: B

Mod 1 X

Mod 2

Verilen bilgiler 1s1ginda dagihm bu sekilde ortaya ¢ikar
ve bu dagilima bimodal dagilim denir.

CEVAP: D

Diger sayfaya geginiz. 15
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31.

32.

33.

34.

islemsel bilgi genel olarak bir seyin nasil yapilacaginin
bilinmesidir. Asamali bir sekilde siralanan adimlarin
uygulanmasi seklinde yapilanir. Bu iglemler bir bas-
langici ve sonu olan dizilerdir ve “Nasil?” sorusuna
cevap arar. Soru 6nciiliinde de 6gretmenin 6grenciye
Ogrettigi bilgilerin iglemsel bilgi kapsaminda oldugu
soylenebilir.

CEVAP: B

Soru 6ncull incelendiinde 6gretmenin yapmis oldugu
uygulamanin resmi program kapsaminda oldugu soy-
lenebilir. Resmi program; 6grencilere kazandirilacak
hedeflerin tanimlanarak bu hedefleri gergeklestirecek
Unite ve konular, egitim ve sinama durumlari boyutlari
yazili bir dokiiman héline getirilip egitim otoritesince
onaylanarak okullara gonderilen, teorik ve standart
programdir.

CEVAP: A

Bir programin amacina ne derece ulastiginin belirlen-
mesi igin ¢alismalar yUrutilen degerlendirme modeli,
Tyler tarafindan gelistirilen hedefe dayali degerlendir-
medir. Soruda da 6zelliklerinden bahsedilen program
degerlendirme modelinin Tyler’in hedefe dayali modeli
oldugu soylenebilir.

CEVAP: D

Soru 6nculiinde szl edilen etkenlerin sosyal temel
kapsaminda oldugu sdylenebilir. Sosyal (toplumsal)
temel, programin gelistiriimesi slrecinde toplumsal
sorunlarin millf birlik duygusunun, genel ekonomik du-
rumun, dinin, dilin ve ihtiyaclarin géz énine alinmasi-
na imkéan verir. Boylece egitim programlari 6grencile-
rin toplumsal yasama uyum gostermesini saglayacak
nitelik kazanir. Egitim bir kalttirleme sirecidir. Bu kil-
turleme sureci iginde sosyal yasama ayak uyduran ve
toplum tarafindan kabul géren degerleri 6nemseyen
bireylerin yetistiriimesi sosyal temelin dikkate alinma-
sini gerekli kilar. Toplumda bas gdsteren sorunlarin
gideriimesi ve kaos ortaminin énlenmesinde egitimin
kendisinden bekleneni yapiyor olmasi toplumun ihti-
yaglarini dikkate alan bir programla olur.

CEVAP: E
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35.

36.

37.

38.

¢O6zim -3

Soru 6nculinde 6gretmenin 6grencilerinden giris, ge-
lisme ve sonug iliskisine uyarak bir metin hazirlamala-
rini istemesi onun biligsel alanin uygulama basama-
gina uygun bir etkinlik yaptirdigini gésterir. Uygulama
basamagi, Bilgilerin uygulandidi, hayata gegirildigi,
gerceklestirildigi, tatbik edildigi asamadir. Yapma, ca-
listirma, transfer etme, kullanma, hazirlama ve yeni
durumda tatbik etme davraniglari uygulama dlizeyinde
gergeklesir.

CEVAP: C

Gegme ve kalma durumunu belirleyen veriler 6lgittur.
Ogretmen 6ncelikle mod degerini dlgiit olarak kabul
etmis ve daha sonrasinda 50 T puan uzerinde basari
gosteren bagarili olacagi konusunda bir degisiklige git-
migtir yani ol¢utu degistirmistir.

CEVAP: E

Kimya 6gretmeninin her Uniteden sonra bir sinav ya-
pip yapmis oldugu sinav sonucunda o Unite kazanim-
larini 6lgen bir ¢alisma bigimlendirmeye iligkin bir de-
gerlendirme surecidir. Bicimlendirmeye dayali dayali
degerlendirme her Uniteden sonra gerceklestirilen ve
dgrenme eksikliklerini tespit ettiklerinizi saglayan bir
degerlendirme anlayigidir.

CEVAP: C

Test icerisinde yer alan her bir sorunun birbiriyle tutar
olmasi sorularin i¢ tutarlilik kavrami ile ilgili bir durum-
dur. ic tutarhlik gegerliligi arttirmak igin yapilan bir ¢a-
lisma degil guvenilirligi belilemek icin kullanihr.Bir test
guvenilir olabilir ama gegerli olmasi icin yeterli degildir.

CEVAP: C
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44.

45.

46.

Madde 3'Un guglik degeri 1’e daha yakin oldugu igin
daha kolay ve ayirt ediciligi ile 0.40’in tzerinde oldu-
du icin ayirt edici bir sorudur. Sorular igerisinde en zor
madde 1, en kolay madde 3'tir. Madde 2, testte kul-
lanilamaz, ayirt edicilik indeksi 0,19’un altinda oldugu
icin atiimasi gerekir.

CEVAP: D

Bu sinavda alinmis en dusuk not 10’dur. Tek modiu
saga carpik bir dagilim ortaya ¢ikmistir. Saga carpik

bir dagihmi oldugu icin sorular 6grencileri genel olarak
zor gelmistir ¢cinkU yiksek puan alan 6grenci sayisi
azdir. Her bir puanin denk geldigi frekans degeri he-
saplandiginda siniftaki 6grenci sayisi hesaplanabilir.
Puan frekans

10 10

20 14

30 10

40 8

50 6

60 4

70 2

8 1

Frekanslarin toplami siniftaki 6grenci sayisini verir. Bu
da 55 yapar.

CEVAP: C

Derse olan ilgi artarsa ders ¢alisma motivasyonunun
artmasi beklenir. Bu nedenle A segeneginde verilen
degiskenler arasindaki iliskinin ayni ydonde ve ylksek
oldugu soéylenebilir.

CEVAP: A
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47.

48.

49.

50.

¢O6zim -3

Verilen tablo incelendiginde 6grencilerin puanlari si-
rayla kigukten buyige dogru 3, 5, 6, 6, 6

Mod degeri 6°dir.
Ortanca deg@er tam ortadaki degerdir ve bu da 6’dir.

Dagilimi simetrik olabilmesi igcin mod, medyan ve arit-
metik ortalamanin birbirine esit olmasi gerekir.

> (x-x)
N-—1
Ranj degeri en ylUksek notlarin disuk not farkidir. Bu

da 3 yapar.

Standart sapma S = bulunur.

CEVAP: A

Makasi gegen aya gore ¢ok daha diizglin tutabiliyor ve
kesmeler yapabiliyor olmasi kiigik kas olgunlagsmasi
ile alakalidir. Okuma saatlerinde diger arkadaslari gibi
istekli davranmamasi ise gudulenme yani isteksizlik
var. Bireysel etkinlikleri tamamlamadan birakmasi ise
6grenme igin yeterince zaman ayirmamasiyla acikla-
nabilir.

CEVAP: A

Arkadaslar bazilariniz ceza turleri ile olumsuz pekis-
tire¢ kavramlarini karistiriyor olabilirsiniz. Ceza is-
ter 1 ve ister 2. tur olsun davranig sikligini azaltir ve
olumsuz davranis gergeklegtikten sonra uygulanir.
Olumsuz pekistire¢ ise davranis sikhgini artirir. So-
ruda dislk not almasi 1. tip cezadir (ortama dusuk
not verilmis) ailesinin ise onu hafta sonu izinlerinden
mahrum birakmasi ise davranigi sonucu 2. tip cezadir.

CEVAP: C

Omer’in 6gretmeni 6devini begenerek aslinda édev
yapmasini tesvik ederken ChatGpt programini kullan-
masini istemeden pekistirmis oldugu icin etki yayilma-
si dogru cevap olacaktir.

CEVAP: B
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7.

72.

73.

Ozerklik; bireylerin bagimsiz olmalari, kendi ayaklari
Uzerinde durabilmeleri, kendi sorunlarini ¢ézebilme-
leri anlamindadir. Baska bir ifade ile bireylerin kendi
kendilerine yetebilmelerinin saglanmasidir. Cocuklarin
karsilastiklari zorluklari ailelerinin ¢dzmesi 6zerklikle-
rine zarar verecektir. Ediz'in annesi ¢ocugunun kar-
silastigl sorunu onun adina ¢dézmek yerine sorununu
nasil ¢dzebilecedi konusunda ydnlendirmistir. Bu tutu-
muyla 6zerklik ilkesine uygun davrandigi soylenebilir.
Sorunun cevabi B segenegidir.

CEVAP: B

Rehberlik hizmetleri diinyada ilk olarak F. Parsons’in
bir mesleki blro agmasi ve is arayanlara yardimci ol-
maslyla meslek alaninda baslamistir. Dinyada mes-
leki alanda basglayan rehberlik ¢calismalari Ulkemizde
1950'li yillarda egitim alaninda baslamistir. Mesleki
alanda baslayan rehberlik ¢alismalari, egitimle kay-
nastiran model sayesinde okullarda da yer bulmaya
baslamistir. Gelisimsel yaklasimla birlikte rehberlik
hizmetleri sadece sorunlu degil tim bireylere sunulma-
ya baslamistir. C segeneginde verilen bilgi rehberligin
geligimi ve tarihgesi bakimindan dogru bir bilgi degildir.
Rehberlik galismalarinin egitim alaninda yer bulmasi
egitimle kaynastiran model sayesinde olmustur. Soru-
nun cevabi C segenegdi olmalidir.

CEVAP: C

Geleneksel rehberlik anlayisinin, rehberlik hizmetlerini
yasamin bir donemiyle sinirlamasina ve rehberlik hiz-
metlerinin daha ¢ok problemli bireylere yonelik sunul-
masi gerektigi dustncesine tepki olarak ortaya ¢ikan
gelisimsel rehberlik anlayiginda, rehberlik hizmetleri
tum yasam boyunca ve tum bireylere sunulmasi ge-
reken bir hizmettir. TUm 6grencileri kapsayacag! igin
rehberlik hizmetlerinin sunulmasinda 6gretmenlerin
daha aktif olmalari beklenir. Bu yonilyle 6gretmen
odakhdir denilmektedir. Yapilacak galismalarin amac-
lari somut olarak belirlendigi icin hedefe yoénelimlidir.
Gelisimsel yaklagimda rehberlik ¢alismalari sadece
okul calismalariyla sinirlandiriimaz. Esnek bir yapiya
sahiptir ve gelistirici ve onleyici tarzda c¢alisilir. Ayrica
yeterliliklerin kazandinlmasinda &grencilerin aktif ol-
masi hedeflenir. Bu nedenle 6drencilerin aktif olacagi
etkinlikler yoluyla rehberlik kazanimlari verilmeye ca-
ligilir. Bilgi verme agirlikli olma geleneksel yaklagimin
bir 6zelligidir. Sorunun cevabi D se¢enegi olmaldir.

CEVAP: D
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74.

75.

76.

cHziMm -3

Okulda sunulan rehberlik hizmetlerinden biri de bilgi
toplama ve yayma hizmetidir. Bilgi toplama ve yay-
ma hizmeti, égrencilerin ihtiyag duyacaklari bilgilerin
belirlenmesi ve ulastirlmasi amaciyla yapilan ¢alis-
malardir. Soru kokinde 6grencilerin sosyal etkinlikler
konusunda bilgilendirildikleri belirtiimistir. Cevabin D
secenegi olmasi gerekir.

CEVAP: D

Empati, kedimizi kargimizdakinin yerine koyup bu yol-
la onun duygu ve dustncelerini anlamaya ¢alismaktir.
Soru kékunde verilen durumda kKisi, tekrar ayni basari-
yI gbsteremeyeceginden endigse etmektedir. Bu duygu
ve dusuncesi en uygun bicimde C seg¢eneginde veril-
mistir. Sorunun cevabi C secenegdi olmalidir.

CEVAP: C

Kariyer danismanliginda farkl yaklagimlar, meslek se-
¢iminin dogasini ve kariyer gelisimini agiklamaya calis-
mistir. Sosyal biligsel kariyer kuramlarina gére meslek
secimi en temelde bir 6grenme yasantisidir. Kariyer
gelisimi daha ¢ok sosyal cevre, aile, 6grenme yasan-
tilar gibi kavramlarla aciklanmaktadir. Soru kokiinde
verilenler sosyal biligsel kariyer kuraminin gériglerine
uygundur. Sorunun cevabl E secenegdi olmalidir.

CEVAP: E





